



示意图

俄一架苏-24战机 被土耳其击落

土耳其称曾多次发出警告 俄否认越境,战机在叙境内坠毁

俄罗斯一架苏-24战斗机24日在土耳其和叙利亚边境叙利亚一侧坠毁。土耳其武装部队总参谋部发表声明说,土军方击落该架战机。俄罗斯方面则表示,这架战机遭到地面火力攻击,在叙利亚境内坠毁。



战机坠落。



2名飞行员弹射出舱。



战机坠落于叙利亚境内。

土耳其武装部队总参谋部的声明说,土耳其军方曾多次向这架俄罗斯战斗机发出警告,但这架战斗机毫无反应。

据土耳其NTV电视台援引土军方官员的话报道说,土耳其军方出动F-16战斗机击落从叙利亚北部侵犯土耳其领空的一架战斗机。据报道,战机上两名飞行员均弹射出舱,一名飞行员已落入叙利亚反对派手中。

针对俄战机在叙坠毁一事,俄罗斯国防部24日说,俄罗斯空军一架苏-24战斗机当日遭到地面火力攻击,在叙利亚境内坠毁。该战机是在6000米高空被击落的,飞行员弹射出舱,详情还在调查之中。

俄罗斯国防部强调,“飞机一直保持在叙利亚领空飞行,这是有飞行记录的。”

土耳其外交部11月20日曾召见俄罗斯驻土耳其大使,抗议俄罗斯空袭叙利亚北部土库曼村庄。土耳其外交部发言人坦茹·比尔吉奇说:“俄罗斯的空袭不是打击恐怖主义,而是轰炸叙利亚北部土库曼村庄。”

土耳其和叙利亚有长达910公里的边界。叙内战爆发以来,两国接壤地区局势持续紧张。

今年10月16日,土军方在靠近两国边界土方一侧击落一架不明国籍的无人机。5月,土战机曾在土领空击落一架叙利亚直升机。

路透社称,叙利亚西北部的一个反政府武装向其发去视频,显示一名俄罗斯飞行员已经死亡。视频中,这名飞行员看起来身受重伤,纹丝不动。他身边围着一群武装人员。

这一反对派武装的头目告诉路透社记者,这名飞行员已经死亡。他没有提及另一名飞行员的下落。目前,这段视频的真实性有待查证。

俄战斗机遭击落事件发生后,国际金融市场出现明显波动。欧洲股市全线下挫,国际油价大幅走高,土耳其货币和股市暴跌,俄罗斯股市也大幅下挫。

针对俄罗斯战机被击落,俄罗斯总统普京表示,这起事件就像“有人在背后捅了一刀”。普京警告,这一事件将为俄土关系带来“严重后果”。

中国传媒大学正副校长免职 党委书记被通报批评

新华社电 教育部网站24日公布,经教育部党组研究决定,对中国传媒大学党委书记陈文申、校长苏志武等8名党员领导干部违反中央八项规定精神问题进行通报,按照程序分别给予纪律处分和组织处理。

通报指出,中国传媒大学党委书记陈文申,在中央八项规定出台后,一直违规超标使用公务用车,违规占用下属单位车辆。教育部党组决定对陈文申进行通报批评。涉及党纪处分商北京市纪委作出决定。

中国传媒大学党委常委、校长苏志武,在中央八项规定出台后,一直违规超标使用公务用车,长期违规占用下属单位车辆,办公用房严重超标,违规在校外餐饮场所公款宴请,将赠送学校礼品未进行资产登记长期摆放在自己办公室。教育部党组决定,给予苏志武行政记过处分,免去其校长职务。涉及党纪处分商北京市纪委作出决定。

中国传媒大学党委常委、副校长吕志胜,在中央八项规定出台后,长期违规超标使用公务用车,办公用房严重超标,违规使用由原办公室隔出的储物间和会议室。教育部党组研究决定,给予吕志胜行政记过处分,免去其副校长职务。涉及党纪处分商北京市纪委作出决定。

中国传媒大学党委校长办公室主任姜纳新、财务处处长刘湧、后勤处处长周哲、党委校长办公室行政科科长铁俊及秘书科副科长陈莹峰,在接受组织检查询问时,提供虚假情况和材料,应付巡视检查和组织调查问题。中国传媒大学党委常委会研究决定,撤销姜纳新党委校长办公室主任职务,由正处级降为副处级;给予周哲党内严重警告处分,免去后勤处处长职务;给予陈莹峰党内严重警告处分,免去党委校长办公室秘书科副科长职务;对刘湧、铁俊进行诫勉谈话,调离原岗位。

全国多地降雪 200多趟旅客列车晚点

新华社电 24日,全国多地降雪,给交通带来一定影响。

山东省24日遭遇今年入冬以来首场大范围降雪天气。受此影响,济南铁路局管内200多趟旅客列车晚点,山东境内共有39条高速公路中的125个收费站临时封闭。

据济南铁路局介绍,受菏泽、兖州、曲阜等地降雪影响,24日5时20分开始,京沪高铁管内上下行实行降速运行等安全措施。截至当天17时,晚点高铁达96列,普通旅客列车109列。

济南铁路局启动Ⅱ级应急响应,安排人员成立除雪打冰队,迅速上线清理积雪,加强运输组织、调度指挥。

记者从山西省气象台了解到,受冷空气影响,截至目前,山西省大同、朔州、阳泉、晋中、长治、晋城、忻州、吕梁市的大部,临汾、运城城市的局部共77个县(市)出现降水,局部降中雪或大雪。省气象台24日继续发布道路结冰黄色预警;省公安厅交警总队通报称,受恶劣天气影响,全省高速98%路段处于全线封闭状态。

记者24日从河南省气象、交通、公安等多部门获悉,自23日夜,河南郑州、安阳、三门峡等多地遭遇暴雪,至24日8时,全省气象部门发布104条气象预警,省内多条高速实施交通管制。

记者从云南省气象局获悉,受冷空气影响,滇东北高海拔山区局部将有降雪。

专家解读

必然还是偶发? 事件会如何发酵?

新华社记者采访察哈尔学会高级研究员、暨南大学教授吴非,国际关系学院副教授储殷,国际问题学者黄日涵,并归结出初步观察事件进展的几个方向。

储殷:土耳其此前已多次宣称,俄罗斯战机在打击极端组织“伊斯兰国”的行动中,已多次进入土领空。因此,双方发生摩擦是一个大概率事件。但发生战机被击落这样的突发事件有一定的偶然性,俄罗斯飞行员在执行任务时一贯作风强硬,从目前情况看,不排除土耳其军事人员在具体操作上处理不当。

土耳其方面表示会就此与北约和联合国联络,不过目前没有充足的证据显示北约同这起事件有关联,而且美俄在打击“伊斯兰国”问题上是有交集的。

吴非:从这一“突发事件”可以观察土耳其的是,土耳其总统埃尔多安上台后期望执行在俄

斯、北约之间务实、平衡的外交政策,但是土耳其军事装备主要供应方仍是北约盟国,且目前土耳其经济状况不佳,政府对军队的财政支持有限,也引起土军方不满。因此不排除击落俄战机是土耳其军方某种强硬的举动。

储殷:俄土在现实利益上有交集,但关系微妙。土耳其能源供应长期依赖从俄罗斯进口,而土耳其也是北约国家中对俄态度比较务实缓和的国家。但土耳其作为一个泛伊斯兰国家,对俄罗斯在叙利亚境内的军事行动并不认同,此外双方存在历史恩怨。因此,初步预判,战机击落后,双方会在一系列互相指责、责任推卸后,实施“危机管控”,对此事件进行相应冷处理。

黄日涵:俄罗斯总统弗拉基米尔·普京行事一贯强硬,俄方对此事或有强力的外交反制,双方外交关系短期内预计会受到较大影响,但双方爆发大烈度冲突的概率不大。